

ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 22 (9655)

Суббота, 19 февраля 1994 года

Газета издается с 1933 года

Цена 43 руб. 88 коп.

Чем накормить детей?

ТАКОЙ вопрос встает ежедневно не только перед поварами, но и руководителями всех подразделений отдела народного образования. Из-за недостатка денежных средств полноценным питанием обеспечиваются сегодня только учащиеся школы-интерната и вспомогательных школ.

По этой же причине более чем на полмесяца задерживается и заработная плата работникам народного образования. Обещанная ссуда затерялась где-то в пути.

ЗА ЗДРАВЬЕ

РУКОВОДСТВО городского отдела здравоохранения уделяет особое внимание повышению квалификации медицинского персонала, благо ГИДУВ рядом. Да и Осинники нередко посещают видные специалисты по охране здоровья населения. Однако такой концентрации светил в отпуске у нас еще не было: прочитать свои лекции по особо распространенным заболеваниям приехали видные ученые от медицины даже из Москвы и других крупных городов России.

Некоторые из них хорошо известны осинниковским специалистам. К примеру, Ф. К. Манеров, ныне профессор, доктор медицинских наук, два десятка лет тому назад начал свою медицинскую практику в Осинниках, и весьма успешно. Страницы городской газеты в те годы пестрели от строк благодарности в адрес доктора, который, можно сказать, сутками не уходил из больницы. Он первым в Осин-

никах перенял многие прогрессивные методы лечения детей.

К сожалению, Ф. К. Манеров не задержался надолго в нашем городе: перспективного доктора пригласили на работу в Новокузнецк, где он и добился блестящей карьеры. Однако Фарук Каримович всегда откликается на просьбы наших врачей и оказывает практическую помощь в сложных ситуациях.

Л. БОРИСОВА.

Разводов стало больше... В связи с приватизацией

ВСЕ главные моменты нашей жизни непременно связаны с ЗАГСом — рождение, свадьба, смерть... Здесь с математической точностью могут сказать, как изменялась и изменяется демографическая и социальная обстановка. ЗАГС г. Калтан отметил, что в 1993 году, по сравнению с так называемыми "застойными" годами, почти вдвое уменьшилась рождаемость: если раньше ежегодно рождалось около 400 младенцев и более, то в прошедшем году на свет появилось лишь 224. О смертности населения данные обратные: было прежде около 240 смертей в год, за прошлый год умер 421 человек.

Количество браков снизилось не на столько, чтобы это стало очень заметным, зато количество разводов, оформленных в ЗАГСе в 1993 году, выросло больше, чем вдвое: с 46-48 разводов в год до 102. Однако это вовсе не значит, что калтанцы стремительно теряют веру в спутников жизни. Большинство разводов состоялось уже несколько лет назад, а приватизация жилья поторопила с окончательным, т. е. документальным оформлением решения суда.

Л. ИВАНОВА.

СОБАЧЬЯ РАДОСТЬ

организована выставка поделок и рисунков о собаке.

В конкурсе приняли участие пятое, девятые-одиннадцатые классы. Ребята очень старались, и каждый класс проявил себя по-своему. Пятый класс "А" — Н. Пашинская, А. Буддаков, С. Циммерман, Н. Шишкина, М. Чернышова — показали себя хорошими артистами в сценке по басне Крылова "Собачья дружба" и в конкурсе рекламы.

В "Визитной карточке" очень интересно и эмоционально представила свою любимицу Лайму воспитатель группы продленного дня Е. М. Погуляева.

Учащиеся пятого "Б" класса К. Голоушкина, Н. Грищенко, К. Колосова, Н. Котова представили лучшие поделки и рисунки. А ребята пятого "В" класса были лучшими в "Визитной карточке", где представили собаку породы колли и показали все ее способности и возможности.

Девятиклассники С. Ниненко, Н. Дьячкова, Н. Ренитова, Ю. Скронных прекрасно показали конкурс звезд собачьей песни. Десятиклассники подготовили оригинальную рекламу и сценку "Му-Му" по произведению И. С. Тургенева. Девочки из одиннадцатого класса Л. Воробьева, Л. Трифонова, Н. Китинова необычно проявили себя в "Визитной карточке" — наряду со знакомой всем породой кавказской овчаркой была показана "новая" порода — "собакочеловек".

Благодаря этому конкурсу дети больше узнали о различных породах собак, о профессиях, которые они осваивали, а также познакомились со звездным дог-шоу собаки. Участникам шоу были вручены сладкие призы. Все остались довольны.

Т. САТОНКИНА,
преподаватель биологии школы № 21.

Не ждите чуда!

Ваучер никогда не будет стоить 200 тыс. рублей. Только акции двухсот крупнейших предприятий сделают это возможным. Объединив приватизационные чеки своих акционеров, Новосибирский народный инвестиционный фонд уже сегодня приобрел акции десятков крупнейших предприятий Сибири, Урала и Дальнего Востока.

Акции Новосибирского народного инвестиционного фонда, имеющего государственную лицензию, можно приобрести за приватизационные чеки или 60 тыс. рублей в отделении Кузбасспромбанка г. Осинники по адресу: ул. Кирова, 31.

Случай "0"

НЕДАВНЯЯ трагедия в АО "Шахта "Аларда" потрясла жителей нашего города. И как часто бывает в подобных случаях, поползли различные слухи, в редакцию поступило немало звонков. Люди спрашивали, что же на самом деле случилось на шахте, почему погибли люди? С этими вопросами наш корреспондент В. Абросов обратился к начальнику РГТИ М. ЛАРИНУ. Вот что он рассказал.

В этот воистину черный день обстановка на участке № 5 была самой обычной, деловой, рабочей. Никому и в голову не могло прийти, что своих товарищей — машиниста горнообъемочных машин А. Бокана и проходчика С. Караванова — горняки видят в последний раз. Согласно существующему распорядку начальник участка П. Иконников и горный мастер Г. Рахманов выдали наряд А. Бокану, С. Караванову и А. Катырову. Объем предстоящей работы в конвейерном штреке № 6-1-9 подразделялся на два приема: при помощи комбайна продвинуть горную выработку еще на один метр и закрепить ее ан-

керной крепью.

Еще раз уточнив предстоящие работы, горняки спустились в шахту. Проходка продвигалась успешно, а вот к закреплению выработки горняки приступить не успели. От кровли выработки отслоилась линзообразная плита породы. Вся эта многотонная масса рухнула на работающих людей. Боков и Караванов погибли

расчетного усилия.

Выяснилось также, что паспорт на проведение конвейерного штрека № 6-1-9 был составлен без учета фактических горно-геологических условий. Все это и безо всяких обиняков говорит о том, что производственная и технологическая дисциплина на шахте не отвечает современным требованиям безопасности работ.

Что же произошло на "Аларде"?

сразу, Катырова судьба помилочила: он отделался легкой травмой.

Трагедия произошла в 11 часов 10 минут.

По телевидению, в газетах было высказано немало порой противоречащих друг другу версий трагедии. На самом же деле все складывалось следующим образом. После детального обследования специальная комиссия выяснила следующее. Во-первых, согласно паспорту крепления, данную выработку нужно было закреплять через каждые три метра, незакрепленными же оказались целых шесть метров. На последующих восьми метрах от забоя подхваты крепи были, установлены через два метра, но закреплены только на два анкера и без затяжки гаек анкера до

Пресловутая и губительная привычка рассчитывать на "авось" в данном случае не помогла. Погибли люди.

На сегодняшний день отстранены от занимаемых должностей горные мастера В. Колетов, Г. Рахманов, начальник участка № 5 П. Иконников, участковый геолог Н. Салимгареев, главный геолог А. Пивоваров, заместитель главного инженера по производству П. Круль. Кроме того, привлекаются к дисциплинарной ответственности заместитель главного инженера по технике безопасности Ю. Клименко, главный инженер Т. Киптиков, начальники смен, рабочие и горные мастера предыдущих смен участка № 5. Материалы о случившемся переданы в следственные органы, которые

и выявят главных виновников. Меры приняты в полном объеме, но ведь людей уже не вернуть. Горько и обидно становится от этой мысли!

ОТ РЕДАКЦИИ: Публикуя этот материал, мы понимаем, что невольно берем еще свежую рану всех родных и близких погибших. Но, думаем, они нас поймут и простят. Каждый день тысячи наших людей уходит в шахту. Уходят с надеждой вернуться домой, к своим очагам, матерям, женам, детям и порой не возвращаются. Так приходит горе, страшно, неоправдано. Кто утешит старость матери? Кто поддержит жену? Возьмет на руки детей? Погибают молодые, здоровые парни и мужчины, которым бы жить да жить! Почему?

Однажды нам рассказали такой случай. На одну из наших самых лучших шахт приехала группа иностранных горняков. Спустились в забой. Посмотрели на условия работы и сказали: "Ни один наш шахтер ни за какие деньги в таких условиях работать бы не стал". На вопрос — почему, последовал ответ: "Жизнь дороже".

Так отчетливо же мы так легкомысленно, так преступно, безразлично относимся к собственной жизни, жизни своих товарищей?! Ведь ни для кого не секрет, что подавляющее большинство аварий на наших шахтах — прямое следствие грубейших нарушений техники безопасности как со стороны задора, так, увы, и самих рабочих. Доколе сатанинский ло-

зунг "уголь любой ценой" будет основополагающим?! Доколе будут гибнуть наши люди?! Сегодня во весь рост встал вопрос о наведении на угольных предприятиях страны жесткого порядка и дисциплины. И строжайшего спроса за их малейшее нарушение. Это дело не только инспекторов, инженерно-технических работников, это, в первую очередь, задача самих трудовых коллективов. Самоконтроль, взаимоконтроль, немедленная реакция на любое проявление разболтанности, расхлябанности, ухарства — вот это требуется от каждого. Ибо цена всему этому — жизнь. Спускаясь в шахту, пожалуйста, помните об этом. Помните, что на-гора вас всегда ждут.

ЖИЛА в одной деревушке крестьянская семья, и подрастали в ней три брата... В такой почти сказочной манере хотелось бы начать эту историю. Жаль только, что ее продолжение носит вовсе не сказочный характер. А финалом стала трагедия, которая и спустя много лет не может не волновать.

...В 1929 году покинули братья Шишкины родные места и отправились в Кузнецк на строительство металлургического комбината. А как приехали туда вербовщики из Осинников — надумали попытаться счастья на шахте. Один за другим перебрались они к новому месту жительства: сначала старший — Тимофей, а следом — оба Ефрема. Тимофей Дмитриевич купил засыпной домик в Канададене, там и устроился вместе с женой и детьми, а немного погодя под одной крышей с ними поселился Ефрем-младший. Ефрем Дмитриевич обосновался с семьей в землянке по улице Крупской в надежде, что со временем обзаведется жильем попросторнее. Конечно, не на случай надежды — на собственные руки, привычные к любой работе, на помощь родни и соседей. За работу взялся не мешкая, да не один — на пару с товарищем. Пока строили — ладил меж собой, а как упрямился с делом — поссорился. По жребью, выпало Ефрему-старшему занять половину участка, и затанц товарищ на него обиду. Соседи поговаривали — смертельную обиду.

Через несколько дней арестовали Ефрема Дмитриевича, так он и сплун — как в воду канул. Близкие даже не пытались тогда разыскать его, а уж тем более доказать его невиновность — не то было время. Только в 50-х им прислали латинскую справку, в соответствии с которой Е. Д. Шишкин умер в 1943 году в тюрьме от meningitis. Но прошел еще не один десяток лет, прежде чем родные Ефрема-старшего узнали всю правду о его гибели. По настоянию его уже взрослого внука, они вновь обратились в КГБ, и им разъяснили: "Шишкин Ефрем Дмитриевич, 1904 года рождения, арестован 8 февраля 1938 года Сталинским ГО НКВД. До ареста проживал по адресу: пос. Осиновка, Сталинского района, Сопгород, землянка № 40, работал электромом на 2-м участке шахтестроя. Шишкин Е. Д. был необоснованно обвинен в том, что якобы состоял в контрреволюционной повстанческой организации, призывал к вооруженной борьбе против советской власти, и постановлением тройки УНКВД Новосибирской области от 13 февраля 1938 г. приговорен к расстрелу. Приговор приведен в исполнение 19 февраля 1938 г. Постановлением Президиума Кемеровского областного суда от 13 декабря 1957 г. реабилитирован за отсутствием состава преступления".

Однако так и не удалось выяснить: где же похоронен Ефрем Дмитриевич. Как рассказала его сноха Мария Анд-

реевна, несколько лет назад на Новокузнецком городском кладбище обнаружили останки 16 человек, в числе которых были женщины и дети. И все — с пулевыми отверстиями в области черепа. По заключению экспертов, расстреляны они были в феврале 1938 года. Сообщение об этом не могло не заинтересовать Шишкиных, тем более, что у одного из убитых сохранились калоши — такие же, в каких Ефрем-старший ходил на работу.

Увы, никто не стал устанавливать личности погибших, ограничившись одной из версий, которая успокоила взбудораженную общественность. Но вряд ли поверили ей в семье Шишкиных. И вряд ли смирились со свершившейся когда-то несправедливостью.

Выходит, хватило нескольких дней, чтобы возвести на-



праслину на невинного человека и жестоко расправиться с ним. Его семья расплывалась за приписанные ему преступления гораздо дальше. Та самая землянка № 40 еще не один год служила кровом для жены и двоих детей Ефрема Дмитриевича, в то время, как бывший товарищ отца занял обе половины только что отстроенного дома. Однако куда обиднее было другое. Осиротевших ребят окрестили, как водится, детьми "врага народа", и позорное это клеймо встало незримым заслоном между ними и их сверстниками, мрачной тенью заслонило будущее.

Неудивительно, что особого выбора у них не было. К примеру, сын Ефрема Дмитриевича, Иван, уже в шестнадцать пошел работать, в семнадцать стал кочегаром на паровозе, а уже через полгода — помощником машиниста. С тех пор его судьба долгие годы была связана с железной дорогой, пока в 1978 году он не покинул ее как инвалид второй группы.

Ефрем Дмитриевич мог бы гордиться своими детьми. Внуками, людьми зрелыми и уважаемыми, тоже. Да и старшему брату не пришлось бы краснеть за младших Шишкиных, если бы... Но и ему не суждено было прожить долгий век.

Едва началась война, распростился Тимофей Дмитриевич с близкими и отправился воевать. Оказалось, что распростился навсегда. Пока был в "уческе", получали от него в Осинниках письма, а попал на фронт — и ни слуху, ни духу. Лишь в 1942 году матери сообщили, что сын ее пропал без вести. Так осиротела еще одна семья, а престарелые родители вовсе слепли — немощоту им было пережить утрату второго

сына. Оставалось одно — ждать и надеяться. Они надеялись: а вдруг подвел его порок сердца и оказался он в плену у немцев? А может, тяжело ранило солдата, и коротает он неделю за неделей на госпитальной койке? И конечно, ждали: не сегодня-завтра он объявится, придет о себе весточку, утешит. Не дождался. Только четыре года назад отыскался наконец, его могилу.

Из газеты "Ветеран" в Осинниках узнали, что сотрудник новгородского музея Вера Ивановна Мишина разыскивает родственников Т. Д. Шишкина, останки которого были обнаружены поисковой группой в окрестностях Мясного Бора. Дети Тимофея Дмитриевича откликнулись на публикацию, а вскоре получили приглашение навестить печально известные места.

Наверняка эти дни не изгладятся из памяти Петра Тимофеевича, его жены и внуки. Разве забыть тот болотистый редкий лесок, и ныне хранящий страшную память о давно минувших боях. И о братской могиле, где в ряду других значится фамилия их отца и дедушки. И о ритуале очередного захоронения, состоявшегося на их глазах.

Народу собралось видимо-невидимо. Подогнали бульдозер, вырыли огромную яму и опустили в нее 99 гробов. В каждом — останки шестерых погибших. За них молились — в надежде, что христианский обряд поможет их душам обрести покой. Им салютовали, отдавая должное стойкости и мужеству этих людей. Их мужественную кончину оплакивали. Но далеко не всех провожали к последнему пристанищу родные и близкие. Имена большинства погребенных так и остались неизвестными. Время оказалось беспощадным. Перед его разрушительным действием не устояли даже медалионы, которые каждому воину выдавались перед боем.

К счастью, медальон Тимофея Дмитриевича сохранился. Очевидно, его младшему брату в этом отношении повезло меньше. Еще в 1943 году Ефрем Дмитриевич Шишкин, в прошлом машинист паровоза, был зачислен в списки без вести пропавших. С тех пор его семья не получала о нем никаких известий. Предполагают только, что и он погиб под Ленинградом.

...Жили-были в одной деревушке три брата. А теперь живет лишь память о них. Она — в сердцах и помыслах тех, кто унаследовал их фамилию, да вдобавок — прямой и честный нрав, трудолюбие и добросердечность. К сожалению, и наследникам братьев Шишкиных живется несладко. Не выстроили и не выслужили они себе просторного жилья и вынуждены довольствоваться тесным и неуютным. С болью и тревогой думают они о своих детях, которых в нынешней сумятице так непросто поднимать на ноги. Осталась разве что надежда — сродни той, что так поддерживала старших.

А может, и в самом деле есть смысл надеяться на лучшее — пока есть у нас такие семьи, пока поддерживается связь поколений, пока сохранились в людях недожженные свойства русского характера.

Е. ЭРГАРТ.

Пишут
ветераны

Общая боль и забота

РАЗНООБРАЗНЫМИ и очень пугными делами занят калтанский городской совет ветеранов. Недавно он получил самостоятельный статус и отныне имеет возможность работать оперативнее, с большим эффектом. И в этом очень нуждаются те, кто обращается сюда за помощью.

А обращаются многие. Каждый вторник ветераны приходят на прием, ведет который А. М. Татаркин. Они возмущаются по поводу несвоевременного перерасчета и задержки в выплате пенсий, высказывают многочисленные претензии к работе почтовых отделений. Правда, сейчас положение улучшилось, и все же до полного порядка еще далеко. Возможно, снять остроту ситуации поможет отдел социальной защиты, который недавно начал свою работу. Кроме этого, совету приходится решать вопросы доставки топлива, продуктов, ухода за пожилыми немощными людьми, и неизменно на помощь нам приходит администрация города.

Здесь понимают, что в столь трудное время этим людям особенно необходимы поддержка и внимание. Ведь многие из них бедствуют и воспринимают происходящее очень болезненно. Неслучайно так много стариков уходит сегодня из жизни. Мы еще раз убедились в этом после недавней сверки списков. Например, за последние два с половиной года число ветеранов уменьшилось на 143 человека. Или еще один пример. В январе мы готовились отметить 50-летие снятия блокады Ленинграда, и только за один месяц потеряли двух участников этих событий. Несет потери и совет ветеранов. В прошедшем году мы простились с четырьмя своими товарищами.

А работает совет добросовестно и бескорыстно, не считаясь со временем, с огромными нервными и физическими нагрузками. Подстать ему и совет ветеранов поселка Шунталеп, а ведь у П. Е. Костромских и А. М. Барановой дел тоже немало. Хотелось бы отметить также ветеранские организации калтанских предприятий — ЮКГРЭС, ЮКПК, завода КВОНТ. А главное — мы стараемся работать в тесном контакте, так как объединяет нас общая боль, общая забота.

Впереди нас ожидает большая работа. Это мероприятие по празднованию Дня защитника Отечества, 8 Марта, подготовка к юбилею Победы в Великой Отечественной войне и т. д. Нам предстоит также провести собеседование с ветеранами, обследовать условия их жизни, упорядочить нашу картотеку и пр. К этой работе будут подключены и школьники — думаю, возвращение к поисковой деятельности принесет и им, и всем нам неоценимую пользу.

М. АНДРЕЕВА.

председатель городского совета ветеранов.
г. Калтан.

Помогли в беде

ЧЕЛОВЕК я пожилой и живу одна в своем доме. Случись что, только и останешься надеяться на помощь соседей. И я уверена: они не подведут.

Как-то осенью повредила я ногу. Как же мне было тяжело, но добрые люди позаботились обо мне, помогли и поддержали. Несколько раз навещала меня наш участковый врач Г. В. Сибирякова, очень добрая и обаятельная женщина. А потом на подмогу мне пришли хирург В. Н. Поздняков и его помощница медсестра Н. Пузанова. Боли были невыносимые, иногда я едва не теряла сознание, и все же они сделали все, чтобы рана моя зажила побыстрее.

Не забывали обо мне и мои добрые милые соседи. Это председатель уличного комитета А. И. Горбунов и его жена Н. В. Горбунова, а также супруги Мельниковы. Хотелось бы поблагодарить этих людей за отзывчивость, за готовность помочь бедным и страдающим другим, от души пожелать им всего самого доброго.

А. ОТИЦКАЯ,
пенсионерка.

Спасибо коллективу

МНЕ хотелось бы сказать добрые слова в адрес бывших товарищей по работе с центрального лесного склада. Работать им ныне приходится в трудных условиях, и все же с обязанностями своими они справляются добросовестно, снабжают шахты крепежным материалом, обеспечивают стройки. Не забывают здесь и о нас, пенсионерах. В прошлом году нам несколько раз выдавали денежную помощь, помогали с дровами, продали по сниженным ценам валенки. Вот и в этом году коллектив продолжает нас поддерживать.

Как не отдать должное этим великодушным людям, и особенно председателю совета ветеранов А. П. Кондратову. Счастья вам и здоровья на долгие годы.

У. ЗАЙЦЕВА.

НЕ ЕШЬ МЕНЯ, ДРУГ ЧЕЛОВЕКА!

ЗДРАВСТВУЙТЕ, уважаемая редакция!

Пишет вам почтальонка Любовь Николаевна Суднис. Наш самый больной вопрос — собаки, которые бегают по улицам без

присмотра. У нас такая работа, что мы постоянно рискуем быть искусанными. Подходить к дому, а на тебя бросается собака. Если б не наши сумки, на которые псы набрасываются в пер-

вую очередь, то эти животные уже давно бы нас разорвали.

Пробовала жаловаться на хозяйку одной из собак, помис только пригрозил. Что ж, пусть кусают нас, рвут на куски, мы

будем молчать! Когда же хозяева собак поймут, что мы тоже люди?! За время, пока я работаю на почте, меня неоднократно кусали "братья наши меньшие". Как вы думаете, очень приятно?

Сколько еще можно терпеть-то?!

Опубликуйте, пожалуйста, мое письмо, даже если за это надо платить. Мне не жалко денег, просто хочется, чтобы были нормальные условия для работы.



ПОНЕДЕЛЬНИК

21 ФЕВРАЛЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

15.00 Новости. 15.25 Мелодии фронтовых лет. Играет Б. Феофанов (балалайка). 15.50 Клуб-700. 16.20 Мультфильм. 16.30 Концерт Государственного академического русского народного оркестра им. Н. Осипова. Солистка Л. Трухина. 16.50 Звездный час. 17.30 Технодром. 17.40 Документы и судьбы. 17.50 Албука собственника. 18.00 Новости. 18.25 XVII зимние Олимпийские игры. Фигурное катание. Оригинальный танец. 19.25 "Мелочи жизни". 36-я серия. "Сын лейтенанта Шведова". 19.55 Мужчина и женщина. 20.40 Спокойной ночи, малыши. 21.00 Новости. 21.30 Резерв для актуальной публицистики. 21.40 "Урод". Премьера художественного телефильма. 23.15 Миниматра. 23.30 XVII зимние Олимпийские игры. Горнолыжный спорт. Женщины. 00.00 Новости. 00.20 XVII зимние Олимпийские игры. Лыжный фристайл. Акробатика. 01.50-02.10 Дневник Олимпиады.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

7.00 Вести. 7.20 Автомиг. 7.25 Требуется... требуются... 7.30 Формула-730. 8.00 Репортер. 8.20 Время деловых людей. 8.50 "Зимушка северная". Документальный фильм. 9.00 Совершенно секретно. 9.50 Фольклор. 10.20 Мультфильм. 10.30 Новая линия. "Поволжье". 11.00 "На войне как на войне". Художественный фильм. 12.30 Бизнес в России. 13.00 Всемирные новости Эй-Би-Си.

13.30 Крестьянский вопрос. 13.50 Манера. 14.25 Телегазета. 14.30 Устами младенца. 15.00 Там-там новости. 15.20 На XVII зимних Олимпийских играх. Конькобежный спорт. 1000 м. Мужчины. 15.50 Олимпийский курьер. 16.20 На XVII зимних Олимпийских играх. 18.00 Вести. 18.25 Рубль. 18.40 Праздник каждый день. 18.50 Спасение 911. 19.55 Телеканал "Кузбасс". "Только у нас". В программе: реклама (20.25, 20.50, 21.30, 22.25). 20.00 "Время выбора". Генеральный директор АО "Красноярское" Б. Д. Панов. 20.30 "Пульс". 21.00 "Чудотворные рыцари". Мультфильм. 21.35 Криминал. 22.20 Овертайм. 22.30 "По ту сторону колодца". 22.45 Сибирские самоцветы. 23.00 На XVII зимних Олимпийских играх. Хоккей. Швеция-Канада. 23.30 "Хроно". В мире авто- и мотоспорта. 00.00 Вести. 00.25 Подробности. 00.35-00.40 Звезды говорят.

ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА 19.55 Детектив по понедельникам. "Загадка Эндхауза". Художественный фильм. 1-я серия. 20.55-21.00 На XVII зимних Олимпийских играх. Хоккей. Швеция-Канада.

ВТОРИК 22 ФЕВРАЛЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА 5.55 Программа передач. 6.00 Новости. 6.35 Утренняя разминка. 6.45 Утро. 9.05 Обзор рынка недвижимости.

9.20 "Домисько". 9.40 "Просто Мария". 10.30 Таланты и поклонники. 11.20 "Мелочи жизни". 36-я серия. "Сын лейтенанта Шведова". 11.50 Пресс-экспресс. 12.00 Новости. 12.20 XVII зимние Олимпийские игры. Фигурное катание. Произвольный танец. 15.00 Новости. 15.25 Деловой вестник. 15.40 Конверсия и рынок. 16.10 Дело. 16.20 Премьера мультфильма.

16.45 Олимпийский курьер. 17.15 На XVII зимних Олимпийских играх. 18.00 Вести. 18.25 М-трест. 18.40 Праздник каждый день. 18.50 Барьер. 19.20 На XVII зимних Олимпийских играх. 20.20 Телеканал "Кузбасс". "Только у нас". В программе: реклама (20.25, 20.50, 21.30, 22.20). 20.30 "Пульс". 20.55 Колесо. 21.35 Криминал. 22.05 История. 22.20 Овертайм. 22.40 Коллекция редкостей. 23.00 Звездный дождь. 00.00 Вести. 00.25 Подробности. 00.35-00.40 Звезды говорят. ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА 20.20 На XVII зимних Олимпийских играх. 21.05 Никто не забыт... 21.10 "Алкор, еще Алкор". Худ. фильм. 22.55-23.00 Звездный дождь.

ЧЕТВЕРГ 24 ФЕВРАЛЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА 5.55 Программа передач. 6.00 Новости. 6.35 Утренняя разминка. 6.45 Утро. 9.00 Обзор рынка недвижимости. 9.15 "В тумане". Худ. телефильм. 10.20 Клуб путешественников. 11.10 "До 16 и старше". 11.50 Пресс-экспресс. 12.00 Новости. 12.50-13.20 "Горючие и другие". 8-я серия. 15.00 Новости. 15.25 Мультфильм. 15.35 "До 16 и старше". 16.15 XVII зимние Олимпийские игры. Горнолыжный спорт. Слалом-гигант. Мужчины. 16.55 Технодром. 17.05 Лабиринт. 17.30 Документы и судьбы. 17.40 Это было, было... 18.00 Новости. 18.25 XVII зимние Олимпийские игры. Лыжный спорт. 30 км. Женщины. 20.40 Спокойной ночи, малыши. 21.00 Новости. 21.30 "Наш американский Борн". Худ. телефильм. 23.00 XVII зимние Олимпийские игры. Горнолыжный спорт. Слалом-гигант. Женщины. 23.30 Дневник Олимпиады. 23.50 Пресс-экспресс. 00.00 Новости. 00.20-01.20 MTV.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА 7.00 Вести. 7.20 Автомиг. 7.25 Требуется... требуются... 7.30 Формула-730. 8.00 Видеопознания. Ф. И. Тютчев. 8.20 Время деловых людей. 8.50 Поехали. 9.00 "К-2" представляет: "Абзац". 10.00 "Твой современник". Худ. фильм. 1-я серия. 11.00 Новая линия. "Хроника национальной политики". 11.30 На XVII зимних Олимпийских играх. 12.55 Телегазета. 13.00 Всемирные новости Эй-Би-Си. 13.30 Крестьянский вопрос. 13.55 "Женщины мира". 9-я серия. 14.20 Параллели. "Здорово живешь". 14.35 Там-там новости. 14.50 Студия "Рост". "Кто на новенького?". 15.20 Олимпийский курьер. 15.50 На XVII зимних Олимпийских играх. 18.00 Вести. 18.25 Будни. 19.10 Праздник каждый день. 19.20 Концерт. 19.35 "Зимушка северная". Док. фильм. 19.45 Я — лидер. 20.05 Телеканал "Кузбасс". "Только у нас". В программе: реклама (20.25, 20.50, 21.30, 22.25). 20.30 "Пульс". 21.00 "Чудотворные рыцари". Мультфильм. 21.35 Криминал. 21.40 Нота bene. 21.50 Гость студии В. Переводчиков. 22.05 "Семья, которую любят боги". 22.20 Овертайм. 22.30 Месячный мотом. 22.50 Ветрени. 23.00 На XVII зимних Олимпийских играх. Хоккей. 00.00 Вести. 00.25 Подробности. 00.35-00.40 Звезды говорят. ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА 20.05 "Санта-Барбара". 284-я серия. 20.55 "Не быть динозавром...". 21.10 "ЭКС". Экран криминальных сообщений. 21.20 Бесшумные лидеры. 21.55 На XVII зимних Олимпийских играх. Хоккей.

ПЯТНИЦА 25 ФЕВРАЛЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА 5.55 Программа передач. 6.00 Новости. 6.35 Утренняя разминка. 6.45 Утро. 9.05 Мультфильм. 9.20 Посмотри, послушай... 9.40 В гостях у сказки. "Райский сад". Худ. телефильм. 11.00 Итоги XI Международного фестиваля телепрограмм и фильмов в г. Суздаль. 11.50 Пресс-экспресс. 12.00 Новости. 12.10-12.40 "Горючие и другие". 9-я серия. 15.00 Новости. 15.25 Бридж. 15.45 Деловая хроника. 15.55 Бизнес-класс. 16.10 Уроки Цейса. 16.30 "Райский сад". Худ. телефильм. 17.50 Албука собственника. 18.00 Новости. 18.25 Новости культуры. 18.40 Человек и закон. 19.15 Япония с А. Колошиным. 19.45 Поле чудес. 20.40 Спокойной ночи, малыши. 21.00 Новости. 21.30 Исповедь осматривательного человека. Е. Габрилович о времени и о себе. 22.15 Человек недели. 22.30 XVII зимние Олимпийские игры. Конькобежный спорт. Шорт-трек. 23.15 Встреча с А. Валновой. 00.00 Новости. 00.20 Дневник Олимпиады. 00.40 Бумсраг. 01.10 Пресс-экспресс. 01.20-02.10 XVII зимние Олимпийские игры. Прыжки с трамплина.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА 7.00 Вести. 7.20 Автомиг. 7.25 Требуется... требуются... 7.30 Формула-730. 8.00 "В. Чайка. Маленький портрет". 8.20 Время деловых людей. 8.50 Поехали. 9.00 Обратный адрес. Ведущий Г. Долгов. 9.30 Новая линия. "Уральский вариант". 10.05 "Санта-Барбара". 284-я серия. 10.55 На XVII зимних Олимпийских играх. 11.35 "Твой современник". Худ. фильм. 2-я серия. 13.00 Всемирные новости Эй-Би-Си. 13.35 Интервью Российскому телевидению. Премьер-министр Финляндии Э. Ахо. 13.45 Крестьянский вопрос. 14.05 Дисней по пятницам. "Полли". Худ. фильм. 1-я серия. 15.00 Там-там новости. 15.20 Олимпийский курьер. 15.50 На XVII зимних Олимпийских играх. 18.00 Вести. 18.25 Бизнес в России. 18.55 Праздник каждый день. 19.05 Европа — Азия. 19.50 Петербургские сезоны. "Эрмитажный театр". 20.20 Телеканал "Кузбасс". "Только у нас". В программе: реклама (20.25, 20.50, 21.30, 22.25). 20.30 "Пульс". 20.50 "Отдел 5" представляет... 21.00 На XVII зимних Олимпийских играх. 21.45 М. Жванецкий. "Это не юмор — это стечение обстоятельств". 22.50-23.00 На XVII зимних Олимпийских играх.

СУББОТА 26 ФЕВРАЛЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА 7.30 Субботнее утро делового человека. 8.15 Новости. 8.50 Утренняя разминка. 9.00 "Марафон-15" представляет... "Зон джунглей". 9.30 В эфире межгосударственная телерадиокомпания "Мир". 10.55 Утренняя почта. 11.25 Смак. 11.40 Медицина для тебя. 12.10 "Дети солнца". 1 и 2-я серии. 15.00 Новости. 15.15 Для детей "Ринальдо Ринальдини — атаман разбойников". 2-я серия. "Граф Тичино". 15.40 Жизнь и политика. Билл Клинтон. Штрихи к портрету. 16.05 В мире животных. 16.45 XVII зимние Олимпийские игры. Фигурное катание. Женщины. Произвольная программа. 19.00 Пять. 19.20 Эхо недели. 19.50 "Великолепная пара". 5-я серия. 20.40 Спокойной ночи, малыши. 21.00 Новости.

21.30 "И море расскажет...". 4-я серия. 22.45 Дневник Олимпиады. 22.45 XVII зимние Олимпийские игры. Горнолыжный спорт. Слалом. Женщины. 23.15 Пресс-экспресс. 23.25-01.30 XVII зимние Олимпийские игры. Фигурное катание. Показательные выступления. ВТОРАЯ ПРОГРАММА 9.00 Вести. 9.20 Автомиг. 9.25 "Научный руководитель". Документальный фильм. 10.35 Студия "Рост". "Каникулы в Молдове". 11.05 "Пилигрим". Российское бюро путешествий. 11.50 Киномарафон. Фильмы С. Параджанова. "Цвет граната". 13.20 Крестьянский вопрос. "Сев". 13.40 Фильм-премьер. 13.55 "Дорогу осилит идущий". Фильм 1-й. 14.25 Футбол без границ. 15.20 "Как жисть будем?". 16.10 "К-2" представляет: "Звезды Америки". 16.40 Устами младенца. 17.10 Совершенно секретно. 18.00 Вести. 18.20 Праздник каждый день. 18.30 Олимпийский курьер. 19.00 Губернские новости. 20.00 Телеканал "Кузбасс". "Только у нас". 20.05 "Под знаком зодиака". 20.25 Художественный фильм. 22.50 Программа "А". 00.00 Вести. 00.20 Звезды говорят. 00.25-02.25 На XVII зимних Олимпийских играх. Хоккей. ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА 17.00 Программа Аптеним домашнего телевидения Заводского района г. Кемерово. 19.00 На XVII зимних Олимпийских играх. 21.15-22.50 Киномарафон. "Ох, уж эта девчонка". Художественный фильм из цикла "Богиня любви".

ВОСКРЕСЕНЬЕ 27 ФЕВРАЛЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА 7.10 Час силы духа. 8.10 Новости. 8.50 Утренняя разминка. 9.00 Артурьер. 9.30 С утра пораньше. 10.00 Полигон. 10.30 Спортлото. 10.45 Пока все дома. 11.15 Утренняя звезда. 12.05 Детский-ленд. 12.45 Я — женщина. 13.15 Русский мир. 14.00 "Шиф и Геркулес". Мультфильм. 14.10 "Подводная Одиссея" команды Кусто. Док. фильм. 15.00 Новости. 15.15 XVII зимние Олимпийские игры. Хоккей. Матч за 3-4-е места. 17.15 "Ют Феликс". "Настоящие охотники за привидениями". Мультфильм. 18.05 Музыка в эфире. 19.00 Новости. 19.20 Диалог в прямом эфире. 20.00 Анонс детских программ. 20.55 "Развод леди Икс". Худ. фильм. 22.00 "Воскресенье". Информационно-публицистическая программа. 22.45 XVII зимние Олимпийские игры. Хоккей. Финал. 01.45 Дневник Олимпиады. 02.05-02.50 Парад фестивалей. ВТОРАЯ ПРОГРАММА 9.00 Вести. 9.20 Автомиг. 9.25 Доброе утро. "Завтрак для чемпионов". 9.55 Аты-баты... 10.25 Наш сад. 10.55 Студия "Рост". "Кикбоксинг". "Соник-супергерои". 11.25 Здоровье. 11.55 Киносказка. "Репортаж из Малой Европы". 12.25 Лучшие игры НБА. 13.25 Крестьянский вопрос. 13.45 "Не вырубить...". Ведущий Б. Концев. 14.00 "Тородок". Развлекательная программа. 14.30 Волшебный мир Дисней. "Гуфи и его команда". "Черный плащ". 15.25 Олимпийский курьер. 15.55 На XVII зимних Олимпийских играх. 17.40 "Сигнальный экземпляр". 17.50 Праздник каждый день. 18.00 Вести. 18.20 На XVII зимних Олимпийских играх. 19.30 Белая ворона. 20.20 "Что-то злое". Художественный фильм. 21.45 Репортер. 22.05 У Ксюши. 22.35 На XVII зимних Олимпийских играх. 00.00 Вести. 00.20 Звезды говорят. 00.30-01.15 Музыка крупным планом. "Декабрьские вечера". Передача 1-я.

Программа перепечатана из газеты "Кузбасс" за 17 февраля 1991 года.

Кто нас
выводит
в мастера

КЛУБ пулевой стрельбы в школе № 31 существует уже шесть лет. Руководитель его — Вадим Александрович Шерстков — сам создавал клуб вместе со своими ребятами. Строили его полтора года, своими силами. Ведрями выносили землю, провели освещение, отопление, заасфальтировали пол.

После открытия в клуб устремились желающие заниматься в нем мальчишки и девчонки. По мере занятий происходил отсев — оставались только самые заинтересованные, самые упорные ребята, многие из которых стали разрядниками.

Вадим Александрович учит не только стрелять из оружия по мишеням, он воспитывает в каждом своем подопечном человека с большой буквы. Отношения в клубе строятся на взаимном уважении, понимании, доверии. В то же время ребята дисциплинированы, знают свои обязанности, не кричат, не сквернословят, уважительно относятся к старшим и к девочкам.

Как видно из вышенаписанного, Шерстковым проводится огромная вос-

питательная работа, которую не могут обеспечить школы, а порой и семьи.

25 декабря были проведены семейные предновогодние соревнования между детьми и их родителями. Победителям вручены призы, кубки и грамоты. После соревнований организовали чаепитие для детей и взрослых, провели настольные игры.

Такая, казалось бы, безоблачная картина. Но, как говорится, неожиданно появляются

ПРОБЛЕМЫ

Сейчас в городе это единственный клуб пулевой стрельбы. Раньше их было несколько, но все прекратили деятельность по причине нехватки финансов. Если раньше комплект пуль стоил рубль восемьдесят копеек, то сегодня уже 3 500 рублей (выстрел стоит около 300 рублей). У клуба нет возможности приобретать пули по такой цене. Весной 1993 года была сделана попытка закупить контейнер стоимостью 750 000 рублей, но клуб почти не финансируется, а своих средств у него нет.

Хорошо, что В. А. Шерстков как человек за-

пасливый купил большое количество пуль еще по дешевой цене. Но и эти ресурсы скоро закончатся. Очень жаль потерять последний в городе стрелковый клуб.

Заведующая отделом горно-Евгения Николаевна Фаст пояснила ситуацию:

— Сейчас даже на питание школьников нет средств, а вы о стрелковом клубе... У нас нет возможности финансировать клуб Шерсткова. Конечно, мы понимаем, что клуб нужен, тем более, что он единственный. Как только появятся средства, а при нынешнем положении и сказать трудно, когда настанут эти времена, клубу мы, несомненно, поможем.

И еще одна проблема. Перед выборами, по указу Президента РФ, было изъято все мелкокалиберное оружие, осталось только пневматическое. В связи с этим интерес у ребят к клубу падает.

Возможно, Вадим Александрович и найдет новые пути по перепрофилированию клуба, но пока этот вопрос остается открытым.

Н. СУЛИМЕНКО.

Объявления

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

КУЗЬМИНЫХ

Анония Александровича. Валентину Петровну с серебряной свадьбой. Желаем, чтобы счастье вам улыбалось, чтобы жизнь протекала без зла, чтобы только хорошее в жизни встречалось, а плохое ушло навсегда.
Дочь, сын, сноха и внучка Алена.

В СВЯЗИ С ПЕРЕЕЗДОМ

Бюро обмена жилой площади находится по адресу: г. Осинники, ул. Победы, 20. Бюро обмена поможет вам в максимально быстрое время оформить обмен ваших квартир и домов. Поможет подобрать вариант обмена, купли-продажи всей недвижимости.

Не ждите чуда!

Новосибирский народный инвестиционный фонд продолжает свою работу. Акционеры Новосибирского народного инвестиционного фонда являются совладельцами самых прибыльных предприятий Урала, Сибири и Дальнего Востока. Новосибирский народный инвестиционный фонд — это:

- 10 млрд. рублей уставного капитала
- самая широкая сеть обменных пунктов
- абсолютная надежность вложений
- мощный научный потенциал

Наш интеллект работает на ваше будущее. Акции Новосибирского народного инвестиционного фонда, имеющего государственную лицензию, можно приобрести за приватизационные чеки или 60 тыс. рублей в отделении Кузбасспромбанка г. Осинники по адресу: ул. Кирова, 31.

МЕНЯЕМ

ДВУХКОМНАТНУЮ благоустроенную квартиру (28 кв. м, второй этаж в Старокузнецке) на равноценную в г. Осинники. Обращаться по тел. 2-57-10.

ОДНОКОМНАТНУЮ квартиру в Новокузнецке на квартиру в Осинниках или на машину. Обращаться по тел. 2-55-68.

ТРЕХКОМНАТНУЮ благоустроенную квартиру, пос. Постоянный, 1-й этаж двухэтажного дома на две однокомнатные. Возможны варианты. Обращаться по тел. 3-11-42.

ТРЕХКОМНАТНУЮ благоустроенную квартиру на два хозяина на первом этаже двухэтажного дома в пос. Постоянный на одну отдельную жилплощадь. Обращаться: ул. М. Горького, 20-54.

ТРЕХКОМНАТНУЮ благоустроенную квартиру улучшенной планировки в п.г.т. Новый Шереш на равноценную в г. Осинники, Калтане, Мыски, Междуреченске. Обращаться: г. Осинники, тел. 2-29-07 с 8 до 17 часов или г. Таштагол, п. Новый Шереш, ул. Лесная, 25.

ДОМ в черте города со всеми постройками на двухкомнатную, трехкомнатную квартиру. Обращаться по тел. 2-22-94.

ДВУХКОМНАТНУЮ квартиру улучшенной планировки в г. Калтане на равноценную в г. Осинники. Обращаться по тел. 2-59-36.

ДВУХКОМНАТНУЮ приватизированную квартиру (31 кв. м, второй этаж, комнаты изолированные) в г. Осинники на равноценную или трехкомнатную по договоренности в городе Боготол Красноярского края. Обращаться по тел. 2-33-77.

ПРОДАЕМ

НОВЫЙ холодильник "Занусси". Обращаться: ул. Советская, 5-48 в любое время.

ЧАСТНЫЙ дом, имеются: летняя кухня, баня, погреб, огород 6 соток. Обращаться: ул. Солнечная, 87.

ДВУХКАМЕРНЫЙ холодильник "Бирюса-22", телевизор "Фуней-2000", холодильную камеру "Бирюса-14", все в упаковке. Обращаться по телефону посредника: 2-43-74.

МОТОЦИКЛ с коляской Ю-5 в хорошем состоянии, пробег 6 тыс. км, недорого. Обращаться: ул. Ефимова, 1-35.

СНИМУТ

СНИМУ любую жилплощадь на любой срок. Порядочность гарантирую. Обращаться по тел. 3-05-93.

КУПИМ

ТЕЛЕВИДЕОАППАРАТУРУ. Обращаться по тел. в г. Новокузнецке: 44-45-94.

Коллектив филиала Кузбасспромбанка г. Осинники выражает соболезнование управляющей по поводу смерти ее отца

ЗАЙЦЕВА
Афанасия Кузьмича

Администрация и коллектив А. О. "Осинники" выражают глубокое соболезнование управляющей филиала Кузбасспромбанка г. Осинники Людмиле Афанасьевне Чащиной по поводу смерти ее отца.

Такой тренер

МАСТЕР спорта Дмитрий Иванович Гончаров работает тренером по вольной борьбе при детской и юношеской спортивной школе.

В спорт он пришел ребенком. В школе занимался гимнастикой, плаванием, борьбой. И все это не без помощи учителя физкультуры В. М. Соколова. А тренером быть Гончаров мечтал с детства.

Обычно мальчишек привлекают профессии космонавта, экспедиатора. Дмитрий Иванович не помнит, чтобы у него возникали подобные желания.

Что ж, тренером он стал. Сначала работал в п. Постоянный. А когда Смык и Крестов ушли из борцовского зала спорткомплекса "Шахтер", то Гончаров решил заниматься в нем, ведь это один из лучших залов области.

Сейчас Дмитрий Иванович тренирует ребят всех возрастов. Недавно он набрал группу мальчиков шести-семи лет. Получается, что занимаются в ней младшие школьники и даже ребята из детских садов.

Работать с детьми нелегко, к каждому нужен индивидуальный подход. Некоторые воспитанники Дмитрия Ивановича растут без отцов, может, поэтому они и тянутся к Гончарову, ощущая необходимость присутствия рядом сильного взрослого человека. Тренер психологически разгружает своих ребят перед началом занятий, пытается освободить от комплексов.

Гончаров считает, что тренер прежде всего должен быть добрым, требовательным, честным. Но только этими качествами ограничиваться нельзя.

Наряду с мальчиками занимаются вольной борьбой и де-

вочки. Некоторые ходят на тренировки для общего развития, другие же — с целью самообразования. Заниматься им нравится не меньше, чем парням, ведь по мере занятий воспитывается сила воли, закаляется характер. Сейчас идет борьба за вечернее время занятий между девочками и старшими ребятами.

Отношение воспитанников к урокам физкультуры в школах, училищах зависит прежде всего от преподавателя, от того, как подается предмет. Гончаров поддерживает связь с преподавателями уроков физкультуры. Если ребенок постоянно ходит на тренировки, хорошо развивается физически, то от уроков физкультуры его могут освободить во избежание перегрузок. Вольная борьба предъявляет довольно высокие требования к юным спортсменам.

Не все ребята мечтают стать мастерами спорта, чемпионами.

Каждый выбирает свое. Кто-то просто хочет занять хотя бы четвертое место на соревнованиях, кто-то мечтает о карьере тренера. Судьбы же ставших мастерами сложились по-разному. Одни продолжают заниматься спортом, другие нашли себя в новом деле.

В прошлом году в Междуреченске сборная команда Осинников заняла первое место. На недавнем Всероссийском турнире имени Серова, проходившем в нашем городе, было семь чемпионов турнира. Сейчас Гончаров и его ребята собираются в Абакан на открытие первенства Хакасии по вольной борьбе, которое пройдет восьмого марта. А девятнадцатого февраля намечается первенство по городу среди девочек и младших мальчиков...

На вопрос "Любите ли вы своего тренера?", ребята дружным хором ответили: "Да!"

Н. СЕМЕНОВА.



Рис. Вячеслав ШИПОВА.



ТЕЛЕФОНЫ

Редактор
Н. Г. КУРБАТОВ.

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-31-78, отдела экономики 2-29-00, отдела социальной жизни 2-29-45, отдела вопросов экологии 2-30-68, бухгалтерии 2-30-68.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.

Учредитель газеты — администрация города Осинники. Регистрационный № 1. Газета выходит по средам, четвергам, субботам.

654011 г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.

Время подписания в печать — 16 час.
Заказ 9460. Тираж 8764